ПАМЯТКА «КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ»
Конфликт интересов - ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) гражданского служащего влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий) (ч.1 ст.10  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции") 
Личная заинтересованность - возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) гражданским служащим, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми гражданский служащий, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями (ч.2 ст.10  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции").
Наиболее типичные ситуации, при которых возможно возникновение конфликта интересов: выполнение отдельных функций государственного управления в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность государственного служащего; представление в судебных органах прав и законных интересов департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области; выполнение иной оплачиваемой работы; владение ценными бумагами, банковскими вкладами; получение подарков и услуг; взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с государственной службы; явное нарушение установленных запретов (например, использование служебной информации, получение наград, почетных и специальных званий (за исключением научных) от иностранных государств и др.).

Осуществление «функций государственного управления» предполагает, в том числе: 

размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд, в том числе участие в работе комиссии по размещению заказов; 
участие в работе комиссии аттестационных и конкурсных комиссий;

осуществление государственного надзора и контроля;

лицензирование отдельных видов деятельности, выдача разрешений на отдельные виды работ и иные действия;

проведение государственной экспертизы и выдача заключений.

Важно!!! Непринятие государственным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение государственного служащего с государственной службы.

Определение степени своей личной заинтересованности, являющейся квалифицирующим признаком возникновения конфликта интересов, остается ответственностью самого государственного служащего со всеми вытекающими из этого юридическими последствиями.
Если Вы сомневаетесь в наличии возникновения конфликта интересов в каждом конкретном случае, а также для предотвращения возникновения конфликта интересов уведомите представителя нанимателя и непосредственного начальника в письменной форме о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только вам станет об этом известно.

Порядок сообщения отдельными категориями лиц о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержден приказом департамента образования, науки и молодежной политики от 29.02.2016 № 167.
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