ПАМЯТКА О ПОЛУЧЕНИИ ПОДАРКА В СВЯЗИ С ПРОТОКОЛЬНЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ, СЛУЖЕБНЫМИ КОМАНДИРОВКАМИ И ДРУГИМИ ОФИЦИАЛЬНЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ, УЧАСТИЕ В КОТОРЫХ СВЯЗАНО С ИСПОЛНЕНИЕМ ИМИ СЛУЖЕБНЫХ (ДОЛЖНОСТНЫХ) ОБЯЗАННОСТЕЙ

В силу п. 6 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 27.07.2004 N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 79-ФЗ) в связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).

ЗАПРЕЩЕНО!!!

Получать подарки от физических (юридических) лиц в связи с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей, за исключением подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.

ВАЖНО!!! Не являются подарком: 

- канцелярские принадлежности, которые предоставлены каждому участнику мероприятий в целях исполнения им своих служебных (должностных) обязанностей, 

- цветы, врученные в качестве поощрения (награды);

- ценный подарок, врученный в качестве поощрения (награды);

ВАЖНО!!! Лица, замещающие государственные должности, гражданские служащие обязаны уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.
СРОК НАПРАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ:
Не позднее 3 рабочих дней со дня получения подарка либо не позднее 3 рабочих дней со дня возвращения лица, получившего подарок, из служебной командировки.

ВАЖНО!!! К уведомлению прилагаются документы (при их наличии), подтверждающие стоимость подарка (кассовый чек, товарный чек, иной документ об оплате (приобретении) подарка).

Порядок сообщения государственными гражданскими служащими департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области о получении подарка в связи с их должностными обязанностями, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, полученных от его реализации, утвержден приказом департамента образования, науки и молодежной политики от 31.03.2014 № 293.
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